

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА  
А СВЕ КОРЕСПОДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3  
За стране земље на годину . . . . . 9

**РАД ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ НА ПРОШИРЕЊУ ВОДОВОДА.**

**II.**

Извештај комисије за проучење питања о проширењу водовода

*Одбору општине београдске,*

Изабрани од општинског одбора да проучимо питање о проширењу садање инсталације водовода београдског, ми смо поверени нам посао свршили, и част нам је поднети одбору овај извештај.

Као главни задатак комисија је себи ставила, да одбору предложи програм по коме би се имао израдити пројект за проширење садањег водовода. Да би тај програм могли саставити, потребно је пре свега да одредимо за коју количину воде има да се повећа садања инсталација водовода.

Количина воде, коју треба довести у какву варош може се срачунавати на више начина. Ми смо изабрали онај начин, који је данас уобичајен, а то је, да се та количина рачуна према оном броју становника, који ће вероватно бити у вароши на крају оног периода година, за који се водовод гради.

Према томе било је потребно, да на првом месту утврдимо ово троје:

1. За који број година има да послужи инсталација, која ће се повећати?
2. Колики број становника може бити у Београду на крају тог периода?
3. Колико воде просечно дневно треба рачунати на једног становника?

*1. О броју година*

У колико се водовод гради за дужи низ година, у толико ће инсталација свих постројења бити већа и скупља, дакле првобитни капитал, који треба уложити за та постројења, биће већи, а знатан део тог капитала лежаће дужи низ година бесплодан. С тога се период за повећавање инсталације водовода ограничава на што мањи број година.

Да се општина београдска, којој предстоји и извршење других преко потребних послова, не би сада излагала већем издатку, ми налазимо да ће бити довољно, ако се сада пројектује и изврши повећање водовода, тако да задовољи потребу оног броја становника, који ће вероватно бити у Београду после 15 година, дакле 1919. год.

Узети дужи период не би било финансијски рационално, јер ће и за период од 15 година повећање бити скоро 5 пута веће у погледу количине воде, него што је данас, а ако би на пр. место 15 г. извршили повећање за 30 год онда би сада морали уложити у инсталацију већи капитал од најмање за два милиуна дин.

Кад се рачуна интерес по 6% на тај више уложени капитал, онда би с интересом на интерес на крају петнајесте године тај капитал престављао вредност од близу 4,800.000 динара.

Из чисто финансијских обзира дакле не би било упутно узети дужи период од 15 година.

*2. О броју становника*

Да би изнашли колико ће вероватно бити становника у Београду после 15 година, докле у години 1919, ми смо прибавили од Управе државне статистике податке о резултату пописа за 1890., 1895. и 1900. годину.

Према тим подацима било је у Београду тако названог грађанског становништва, а то је без војника и осуђеника, као и без Топчидера:

Године 1890 . . . 48497 становника.  
" 1895 . . . 52971

Просечно годишње износио је дакле прираштај за пет година 1.84%.

Године 1900. било је 61.552 становника.

Просечни прираштај годишње износио је за других пет година 3,24%.

Просечан прираштај пак за период од 10 год. износио је годишње око 2,69%.

Ако за последње три године узмемо, да је прираштај био годишње као и предидућих пет година т. ј. око 3,25% онда би крајем ове године било становника у Београду око 67700.

Предпоставимо ли да ће за идућих 15 година прираштај изнети просечно годишње 2,75%, дакле нешто више него ли за период од 1890. и 1900. год., онда се може очекивати, да ће крајем 1919. год. бити у Београду становника без војника и осуђеника око 101.600.

А кад се додају војници и осуђеници, онда би износио број становника око 107.000.

Узмемо ли пак, да ће прираштај бити са 3,25% годишње, као што је то приближно било за период од 1895. до 1900. год., онда се може очекивати, да ће бити крајем 1919. год. у Београду становника око 109.380.

Са војском и осуђеницима било би око 115.000 становника.

*3. О количини воде*

Да би утврдили укупну количину воде, коју треба у Београд довести, послужили смо се пре свега подацима о утрошку воде из садањих београдских водовода за прошлу 1902. год. и за ову годину до 1. новембра.

Према тим подацима, које смо добили из Управе водовода за целу 1902. год., исцрпљено је из новог водовода 996.293 м<sup>3</sup>.

а из осталих водовода: 95 593 м<sup>3</sup> свега дакле за целу годину 1.091.886 м<sup>3</sup>.

Просечно излази да је прошле године, Београд добијао воде дневно око 3000 м<sup>3</sup>

Број становника износио је прошле године, кад се узме прираштај 3,25% годишње, око: 65.600.

Кад се томе дода војска и осуђеници са 5,400, онда је горња количина воде трошена на 71.000 становника. Или просечно дневно на сваког становника по 42,25 литара.

За десет месеци ове године исцрпљено је воде из новог водовода 923.453 м<sup>3</sup> а са количном из осталих водовода свега око 1.003.453 м<sup>3</sup> или просечно дневно по 3.300 м<sup>3</sup>.

Број становника, као што је раније поменуто, ове год. може да изнесе око 67.700 или са војском и осуђеницима око 73.200.

Кад се горња количина воде подели на тај број становника онда просечно дневно долази на сваког становника по 45 литара.

У току ове године исцрпљено је дневно највише воде из свију водовода 4101 м<sup>3</sup> или просечно на једног становника излази да је био максимални дневни утрошак око 56 литара.

Приликом израде пројекта за нов београдски водовод пре 15 година, рачунато је по 70 лит. дневно на сваког становника, а према броју, који је био у доба кад је пројекат израђиван.

Кад се узме у обзир да у Београду има још преко 1500 кућа, које нису везане водоводом, и да извесан број кућа, које су везане водоводом троше воду из бунара, онде ће просечан дневни утрошак воде бити несумњиво већи од 45 литара.

Осим тога зна се, да с тога, што нема канала за одвођење воде, становништво се ограничава у потрошку воде.

Даље треба имати на уму, да ће се у будуће трошити више воде и за јавне потребе, као што су: чишћење и поливање улица и паркова, испирање канала, водовода и др.

За тим ће увођењем опште канализације бити обавезно да сви нужници буду удешени за испирање водом после сваке употребе. Осим тога, биће потребно да се водом снабду и виногради на топчидерском брду и војни логори на бањичком брду. Кад се томе дода да готово сва индустријска предузећа у Београду траже воду из водовода и да општина налази рачуна да им воду продаје, онда је несумњиво да се садањи водовод мора знатно повећати, ако се жели да се подмире све данашње потребе



као и оне који се могу јавити у току идућих 15 година.

С обзиром на све то, као и на потребу већег броја јавних купалишта у горњим крајевима Београда, нашли смо да водовод треба повећати у тој мери да може дати до:

120 литара дневно на сваког становника, који ће бити у Београду на крају 1919. год.

Ако се усвоји да ће после 15 год. бити у Београду заједно са војском и осуђеницима 107.000 становника, онда ће бити потребно водовод повећати тако, да може дати количину воде до: 12.840 м<sup>3</sup> дневно.

А ако се усвоји да на крају 1919. г. може бити у Београду становника 115.000, онда водовод повећати тако да се може добити дневно до: 13.800 м<sup>3</sup>.

У нади да ће се Београд у току идућих година живље развијати и у погледу трговинском и у погледу индустријском као и да ће се санитарне прилике побољшати и тиме допринети бржем повећању становника, комисија је мишљења да за повећање водовода треба усвојити број становника од 115.000, па према томе и водовод повећати тако да се у максимуму може добити око 14.000 м<sup>3</sup> дневно.

Како садања инсталација може да даде до 4.000 м<sup>3</sup> дневно, то се повећање има извршити тако да се новом инсталацијом може добити још 10.000 м<sup>3</sup> дневно.

С обзиром дакле на ту количину воде, треба приступити изради пројекта за повећање инсталације садањег водовода.

#### 4. Програм.

За израду пројекта ми предлагемо овакав програм:

1. Садањи нови водовод, којим се доводи вода у Београд из Макиша, треба да се повећа тако да дневно може дати са садањом инсталацијом до 14.000 м<sup>3</sup>.

2. То повећање да се изврши узимањем подземне воде из макишке низије, одакле се и сада вода црпи.

Тога ради пројектовати још онолико бунара, колико је потребно да се може добијати поменута количина.

3. Број бунара, машинска инсталација, филтри за ослобођавање воде од гвожђа и све остало, да се одма пројектују тако да се може слати у Београд она количина воде која одговара максималном дневном потрошку.

4. Црпљење и издизање воде да се врши парном снагом и парним машинама, које, као и котлови, треба да буду што простије конструкције, а да раде поуздано и економично.

За гориво рачунати са нашим домаћим угљем.

Црпке треба да буду са потпуно мирним ходом, без приметног удара, а рад да им је поуздан.

5. Целокупна машинска инсталација са црпком да се пројектује са 50% резерве, а котлови са 100% резерве.

6. Време рада машинске инсталације преко дана да буде 20 сати.

7. За смештај машинске инсталације, црпке и котлове употребити зграду у којој је садања машинска инсталација.

8. Ослобађање воде од гвожђа пројектовати с обзиром на најновије искуство стечено код водовода где се такво ослобађање врши, као и с обзиром на количину гвожђа коју има подземна вода из Макиша а за максималну количину воде.

9. За довод воде од црпке до Бео-

града, користити се већ утврђеном трасом садањег водовода; поглавито онамо где су цеви положене у стеновит терен, употребити већ раније проширен ров.

(Наставиће се).

## Рад општинског одбора

### РЕДОВНИ САСТАНАК

4. Јуна 1904. год.

ПЕТАК

Председавао за председника београдске општине, члан суда г. Мих. Марјановић; од одборника били су: г. г. Д. Ј. Симић, А. С. Јовановић, Илија С. Илић, М. Трифковић, Трајко Стојковић, Ж. Бугарчић, М. С. Милошевић, М. Х. Поповић, Мих. Рувидић, В. Н. Вуловић, Тодор Бурић, Др. М. В. Смиљанић, М. Петронијевић, Р. Драговић, Урош Благојевић, Ц. Т. Милић, Милан Марковић, Н. Кретић, Стеван Максимовић, Др. Марко Т. Леко, Н. И. Стаменковић, Др. М. Радвановић, Др. Едуард Михел.

Деловођа, Борђе Ј. Јанковић.

(Наставак).

V.

По прочитању акта надлежних власти АБр. 5248, 5213 и 5320, којима се траже уверења о владању и имовном стању појединих лица, — одбор је изјавио:

Да је доброг владања и доброг имовног стања Јован Буковић, трг.; да су му непознати: Гавра Давидовић, штампар, Војин Поповић, трг. и Драгомир Поповић, наредник 3. ескадрона IV. коњичког пука.

VI.

По прочитању акта духовног суда епархије београдске АБр. 5217., којим пита каквог је владања Цветко Јовановић, баштован олд. и може ли му се вера, као сведоку, поклонити, — одбор је изјавио:

Да му је Цветко Јовановић, баштован олд. непознат.

VII.

По прочитању решења суда од 31. марта тек. год. АБр. 5256. о одређеној цени хлеба за прву половину месеца јуна тек. год., — одбор је

Примио к знању с одобравањем ово решење суда о одређеној цени хлеба.

VIII.

По прочитању акта сршених ђака учитељске школе у Алексинцу и Јагодини АБр. 5197., којим траже да им се да новчана помоћ за путовање по неослобођеним српским крајевима, — одбор је решио:

Да се свршеним ђацима учитељске школе у Алексинцу и Јагодини изда из општинске касе на име помоћи за путовање по неослобођеним српским крајевима две стотине динара.

Издатак овај да падне на терет буџетске партије расхода за непредвиђене потребе.

IX.

По прочитању акта Главног средишног одбора за прославу стогодишњице Устанка АБр. 3588. и акта војног одбора за прославу стогодишњице Устанка АБр. 5067., који се односи на начин прославе стогодишњице Устанка, — одбор је, по довољном обавештавању решио:

Да се решавање по овоме предмету одгоди за идућу седницу.

X.

Председавајући члан суда извештава одбор да су општински рачуни за прво тромесечје 1904. год. закључени. По чл. 136. зак. о општин. закључене рачуне треба да прегледа и овери општински одбор, па по том да се упуте на преглед Гл. Контроли.

Моли одбор да по досадашњој пракси избере из своје средине ужи одбор који ће прегледати ове рачуне и о нађеном стању поднети извештај одбору.

По саслушању тога, одбор је решио:

Да ужи одбор у који да уђу одборници г. г. Тодор Бурић, Сава Константиновић и Соломон Азриел изврши преглед општинских рачуна за прво тромесечје 1904. год., па о нађеном стању поднесе извештај одбору ради доношења решења по овим рачунима.

XI.

По прочитању понуде Стојана Димитријевића, месара олд. АБр. 5255. за закуп општинског месарског плаца на Краљевом тргу бр. 7., као и мишљења одборске секције за економно одељење по истом предмету, — одбор је решио:

Да се предње мишљење одборске секције за економно одељење усвоји и да се месарски плац бр. 7. на Краљевом тргу с горње стране изда под закуп за време од данас па до 1. маја 1906. год. Стојану Димитријевићу, олд. месару, по закупну годишњу цену од хиљаду и двеста динара, а под прописаним погодбама.

XII.

По прочитању акта Безименог Друштва трамваји града Београда О.Т.Бр. 349. о утврђењу распореда возње трамвајима за време оволетње сезоне, као и мишљења Надзорне Комисије за електрично осветљење и трамваја по овоме предмету, — одбор је решио:

Да се мишљење надзорне комисије за електрично осветљење и трамваје у свему усвоји, и да се остане при ранијем решењу одборском од 22. маја тек. год. О.Т.Бр. 178. донетом по предмету утврђивања распореда возње трамвајима за време оволетње сезоне.

XIII.

По прочитању акта Симе Милићевића, кројача олд. АБр. 4613., којим нуди општину да откупи 179.23 м<sup>2</sup> његова земљишта које му се због регулације Стишке улице по протоколу експропријације експроприше по седам динара квад. мет., и изјављује да ће уступити општини бесплатно девет метара ширине дуж свога имања ради просецања Хаџи-Берине улице до Трске, — одбор је решио:

Да се ова понуда у свему прими и да се од имања Симе Милићевића кројача ради регулације Стишке улице и стварања везе Хаџи-Берине, Стишке и Краља Александра улице експроприше сто седамдесет девет квар. мет. и двадесет и три квад. десимет. земљишта по цени од седам динара по једном квадратном метру, што свега износи за 179,23 м<sup>2</sup> хиљаду две стотине педесет и четири динара и педесет и једна пара динарска.

Да се ова сума исплати г. Милићевићу на терет дотичне буџетске партије расхода, кад општинска каса буде у могућности, а по извршењу законских формалности, с тим да г. Милићевић уступи општини од свога имања без накнаде девет метара ширине дуж целог свог имања ради просецања Хаџи-Берине улице у продужењу исте до Трске.

(НАСТАВИЋЕ СЕ)

## ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Војничка иллага послата је из VII пешад. пука „Краља Петра I-ог“ за ислужене војнике из 1889 и 1900 године, и то: Борђу Нешићу, Душану Милосављевићу, Живану Станковићу, Милосаву Стојановићу, Љубомиру Стојановићу, Ранку Живановићу, Милану К. Димитријевићу, Бор-



Љу Стојковићу, Петронију Бушићу, Ради Милутиновићу, Властимиру Пејићу, Стојану Миловановићу, Јовану Симићу, Драгутину Јовановићу, Јовану Станковићу, Љубомиру Перовићу, Милану Грујићу, Александру Ђорђевићу, Урошу Томићу. Сваки мора понети своју војничку исправу.

*Распоред испита по народним школама града Београда за 1903/1904 годину.*

#### I Западно-Врачарска школа.

16. јуна у III р. м. школе; 18. јуна у II р. м. школе; 19. јуна у IV р. ж. школе; 21. јуна у II р. ж. школе; 22. јуна у III р. ж. школе; 23. јуна у I р. м. школе; 25. јуна у I р. ж. школе; 26. јуна у IV р. м. школе.

#### II Савиначка школа.

17. јуна у IV р. м. школе; 18. јуна у I<sub>1</sub> р. ж. школе; 19. јуна у I<sub>2</sub> р. ж. школе; 21. јуна у II<sub>1</sub> р. ж. школе; 22. јуна у II и III р. ж. школе; 23. јуна пре подне у III и IV р. ж. школе; 23. јуна по подне у забавишту; 25. јуна у I<sub>2</sub> р. м. школе; 26. јуна у I<sub>1</sub> и II<sub>2</sub> р. м. школе; 27. јуна у II<sub>1</sub> р. м. школе; 28. јуна у III р. м. школе. Испити ће се држати у I<sub>1</sub> р. ж. школе у Авалској улици бр. 6.

#### III Источно-Врачарска школа.

16. јуна у IV р. м. школе; 18. јуна у IV р. ж. школе; 19. јуна у I р. ж. школе; 21. јуна у II р. ж. школе; 22. јуна у III р. м. школе; 23. јуна у II р. м. школе; 25. јуна у I р. м. школе; 26. јуна у III р. ж. школе.

#### IV Палилулска школа.

17. јуна у IV р. м. школе; 18. јуна у I<sub>1</sub> р. м. школе пре подне; 18. јуна по подне у I<sub>3</sub> р. м. и ж. школе; 19. јуна пре подне у I р. ж. школе; 19. јуна по подне у II<sub>1</sub> м. школе; 21. јуна у II р. ж. школе пре подне; 22. јуна у II<sub>2</sub> и III<sub>2</sub> р. м. школе; 23. јуна у III р. ж. школе; 25. јуна у IV р. ж. школе; 26. јуна у III<sub>1</sub> р. м. школе.

#### V На Дунавском крају.

16. јуна у III<sub>1</sub> р. м. школе; 17. јуна пре подне у I<sub>2</sub> р. м. школе; 17. јуна по подне у II<sub>1</sub> р. ж. школе; 18. јуна пре подне у I<sub>2</sub> р. ж. школе; 18. јуна по подне у II<sub>1</sub> р. м. школе; 19. јуна у I<sub>1</sub> р. ж. школе пре подне, а по подне у приправном м. школе; 20. јуна пре подне у I<sub>1</sub> и II<sub>2</sub> м. школе, а по подне у приправном р. ж. школе; 22. јуна у III<sub>2</sub> р. м. школе; 23. јуна у III<sub>1</sub> р. ж. школе; 25. јуна у II<sub>1</sub> и III<sub>2</sub> р. ж. школе; 26. јуна у IV р. ж. школе; 27. јуна у IV р. м. школе.

#### VI У Тошчидерској школи.

17. јуна у III и IV р. м. и ж. школе; 18. јуна у I и II р. м. и ж. школе.

#### VII Код Саборне цркве

17. јуна у III р. м. школе; 18. јуна у II р. м. школе; 19. јуна у II р. ж. школе; 21. јуна у I р. м. школе; 22. јуна у I р. ж. школе; 23. јуна у III р. ж. школе; 25. јуна у IV р. ж. шк. 26. јуна у IV р. м. школе.

#### VIII Сава и Вежбаоница.

16. јуна у III и IV р. м. школе; 17. јуна по подне у I и II р. Вежбаонице. 18. јуна пре подне у II и III р. Вежбаонице; 18. јуна по подне у III и IV р. Вежбаонице; 19. јуна у II и III р. на Сави; 21. јуна у I и II р. на Сави.

#### IX На Теразијама.

14. јуна у IV р. м. школе; 16. јуна у III р. ж. школе; 18. јуна у I р. ж. школе; 19. јуна у I р. м. школе; 21. јуна у II р. ж. школе; 22. јуна у IV р. ж. школе; 23. јуна у III р. м. школе.

#### X Грађанска школа.

21. јуна пре подне у I разреду; а по подне у III разреду; 22. јуна пре подне у II разреду.

Из канцеларије школског одбора за град Београд 14. јуна 1904. год. Бр. 161.

*Прилози за општ. дом старих и изнемоглих.* — За овај општински дом приложили су до сада, које у новцу, које у стварима ниже именовани грађани и установе, на чему им општ. суд изјављује своју најтоплију захвалност, надајући се да ће се и остали, који су у могућности, на њих угледати и омогућити, да се ова установа што боље уреди.

Приложили су и то:

#### I. Непосредно на општ. главној благодати

1. Сабо и Костић, трговци 5, и у будуће сваког месеца по 5 динара.
2. Трајко Стојковић, каф. 15. дин.
3. Стеван Грујић, бравар 3·30 дин.
4. Ђока Мак. Марковић, апот. 50. д.
5. Павле Хорстиг, пуков. у пенз. 10. д.
6. Љубомир М. Јовановић, пук. у пенз. 10. дин.
7. Коста Николић, трговац 30. дин.
8. Павле Маринковић, дрогериста 20. д.

#### II. Преко одборника г. Тоше Ђурића, трг.

1. Петар Танасковић, трговац 20. дин.

#### III. Преко одборника г. Тодора Пејића, винара

1. Мита Николић — Цинцарин, трговац 10. дин. и један пар старог одела.

#### IV. Преко стараоца општ. сиротиње г. М. Радивојевића

1. Љубомир Ђ. Мишковић, трговац са саве: 1 туце тањира, 1 дрвени шафољ, 1 велику кашику плаву, 7 обичних кашика, 1 ватраљ, 1 машице и 1 лампу висећу у вредности 12 динара.
2. Аксентије Тодоровић, магација са саве: 2 велика корита за купање у вредности 26 динара.
3. Министарство војно: 100 ком. старих употребљаваних ћебади, у вредности 263 динара.
4. Друштво „Црвеног Крста“: 50 гвозд. кревета са 50 сламљача (на послугу).

#### V. преко Г. протe Боже Јовановића

- 1., Димитрије Наумовић, казанџија: 1 бакарни казан са фуруном за прање веша у вредности 70 дин. и 1 лонац бакарни са поклопцем за кување у вредности 30, свега 100 дин.
- 2., Браћа П. Радојловић: 10 ножева за сто, 10 виљушача и 10 кашика у вредности 15 дин.
- 3., Јевта Лаковић, трговац: 30 метара порхета у вредности 21 дин.
- 4., Софроније Јовановић и Брат 50 дин. у сребру.
- 5., Милисав Јовановић и Комп., дрогер. 30 дин. у сребру.
6. Црква Св. Николе на гробљу 100 дин. у сребру.
7. Милан Танић, адвокат 20. дин.
8. Тодор Мраовић цвећар, 12. дин.
9. Милорад Ристић, благ. Нар. Банке 10. дин. у злату.
10. Јеврем Ђуровић благ. Народне Банке 15 дин. у сребру.

11. Браћа З. Поповић, јувелири 30. д.  
12. Прилегована Народ. Банка 500 дин. у сребру.

*Исправка.* У прошлом броју у објави за држање лицитације за калдрмисање скопљанске улице погрешно је штампано, да ће се лицитација држати 25. јула т. г., већ треба да стоји 25. јуна т. г., што се овим исправља.

#### Објава.

На основу решења Г. Министра Грађевина од 24. маја ов. год. држаће се усмена лицитација за калдрмисање скопљанске улице, у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 25. јуна т. год. од 9 сати пре подне до 11, када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 13.055·34 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 1200 динара и то: у готовом, вредним државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 10. јуна 1904 год. Г№ 2536.

#### Објава.

За набавку разних водоводних потреба као цеви, шибера, хидранта, штраскана, друквентила, богнова, водомера и т. д. држаће се офертална лицитација.

Оферти ће се примати до 21. Јуна т. год. закључно, а отвориће се у присуству понуђача на дан 25. Јуна т. год. у 3 часа по подне.

Оферти ће се предавати економном одељењу суда општинског и то у време канцеларијских часова.

Кауцију полажу 100% од целокупне вредности српски грађани а страни поданици дупло.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења суда општинског сваког радног дана за време канцеларијских часова.

Од суда београдске општине 30. Маја 1904. год. АБр. 5150 у Београду.

#### ОГЛАС.

Као сваке тако и ове године о Ивандану 24, 25. и 26. јуна 1904. год. држаће се тродневни марвени панађур у Смедереву на „Царини“ на коме ће се поред сваковрсне стоке и ово земаљских производа, продавати и све остало што је одобрено чланом 3. закона о панађурима.

За извоз стоке и других ово-земаљских производа у Смедереву постоји железничка и паробродска станица, а сем овога и поштанско-телеграфска и телефонска станица исте службе купцима за олакшице преноса предмета.

Ово се јавља трговачком и занатлијском staleжу и свима осталим којих се тиче ради знања и управљања.

Од суда општине града Смедерева 5. јуна 1904. год. Б.Бр 240. у Смедереву.



**ОПШТИНА ГРАДА БЕОГРАДА**  
**Стање на дан 31. Маја 1904. године.**

Стр.	РАЧУН	ОБРТ У МАЈУ 1904. ГОД.		ОБРТ ОД 1. ЈАН. ДО 31. МАЈА		СТАЊЕ 31. МАЈА		УПОРЕЂЕНА СА СТАЊЕМ 31. МАЈА 1903. ГОД.
52	Благајнице	184.152 92	147.560 87	776.149 69	681.430 64	94.719 05		+6182 42
2	Привремених издатака			25.180 83	1.132 —	24.048 83		—29.679 24
3	Вредећих артија			70.300 —		70.300 —		—100 —
8	Водовода			2,855.052 82		2,855.052 82		—
9	Покретности			214.587 12		214.587 12		—
10	Непокретности			6,901.924 47		6,901.924 47		+351.130 95
4	Упр. Фонд. за фондове			166.867 90		166.867 90		+69.038 24
11	Остава код Нар. Банке			3,280.000 —	1,640.000 —	1,640.000 —		+50.000 —
12	Дужника калдрме			39.784 97	1.749 60	38.035 37		—4.732 67
13	Дужника			440.148 95	129.263 45	310.885 50		+44.066 95
23	Пријема			1,640.000 —	3,280.000 —	1,640.000 —		+50.000 —
17	Фондова разних				328.402 90	328.402 90		+41.382 19
16	Фонда гробљанског				267.673 48	267.673 48		+20.962 69
22	Кауција				1.117 —	1.117 —		—
19	Текући Управе фонд. злато				136.370 75	136.370 75		—19.427 30
20	Управе фонд. за зајмове сребро	1907 90	75.000 —	1 907 90	169.393 70	167.485 80		+72.923 92
43	" " " " злато				195.829 10	195.829 10		+195.829 10
18	Текући Народне Банке сребро			20.738 55	1,660.738 55	1,640.000 —		+30.078 10
21	Повериоца				22.754 75	22.754 75		—7.263 54
24	Главница	75.000 —	1.907 90	227.883 60	8,070.684 16	7,842.800 56		—253.315 21
54	Прихода општинског буџета	176 10	107.741 90	321 40	417.571 54	417.250 14		—1 42
53	" гробљанског "	12 —	5.038 40	558 39	22.482 46	21.924 07		—1.094 79
56	" трошаринског "	4.238 94	70.708 92	6.745 54	314.559 66	307.814 12		—123.579 38
55	Расхода општинског "	99.056 48	603 70	419.096 31	703 70	418.392 61		—176.644 59
59	" гробљанског "	2.686 05		11.523 05		11.523 05		+3.498 15
58	" трошаринског "	41.391 30	60 —	217.144 29	120 —	217.024 29		+55.568 93
60	" по кредитима			26.061 66		26.061 66		—119.256 72
		408.621 69	408.621 69	17,341.977 44	17.341.977 44	12,989.422 67	12,989.422 67	

У Београду 7. Јуна 1904. године.

Главни књиговој,  
**Милија Јовановић с. р.**

Главни благајник,  
**Сп. К. Шуменковић с. р.**

Председник  
 београдске општине,  
**Коста Д. Главинић с. р.**

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА